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În cadrul proiectului “Developing Abilities to Socialize – Teaching and
learning new perspectives by sharing”, Colegiul Național Pedagogic
“Regina Maria” din Deva a fost reprezentat la Kalmar în Suedia de 4 elevi,
Kasler Mădălina clasa a X-a M, Hancheș Ema clasa a X-a F, Bucur Mădălina
clasa a X-a F, Van Belzen Anita clasa a XI-a F și profesorii Adăscăliței Felicia -
istorie, Leucian Manuela - matematică, Ticula Daniela - învățământ primar și
Mihu Elena - matematică (coordonator proiect).



Prima zi a debutat cu primirea echipajelor de către conducerea
Vasaskolan și de membrii echipei de proiect din țara gazdă. A fost prezentată
școala, sistemul de învățământ suedez, orașul și programul stabilit de țara
gazdă de comun acord cu partenerii. Două grupe conduse de elevi au făcut
prezentarea școlii.
Profesorii au participat la un workshop de animație, în care am învățat să
realizăm scurte filmulețe cu ajutorul fotografiilor.

În acest timp elevii din țările partenere au fost repartizați alături de
gazde la clase, unde au participat activ la ore de științe, artă, literatură.
Pentru o socializare mai eficientă au fost provocați la jocuri de socializare
unde au interacționat cu toți elevii din proiect.



Programul a continuat cu un workshop în care fiecare echipă a

prezentat activitatea desfășurată în cadrul proiectului, răspunzând la

aceleași întrebări legate de atingerea obiectivelor în realizarea

activităților, de implementarea proiectului în școală, de impactul la

nivelul comunității, de dificultățile întâmpinate, toate acestea fiind

necesare întocmirii raportului final. S-a lucrat în echipă și au fost

prezentate materiale utilizate în monitorizarea periodică a proiectului

(chestionare, fișe, raport de monitorizare).

Seara elevii și profesorii au participat la cina oferită de părinți în

cantina școlii. Au fost momente deosebite în care am făcut cunoștință cu

familiile gazdă, cu mâncare specific suedeză, am interacționat cu

comunitatea locală. Tot acum a fost momentul în care echipa Turciei a

făcut o prezentare a tradițiilor și obiceiurilor, a obiectivelor istorice și

geografice de mare interes în țara lor. Am participat cu toții la un

concurs realizat cu ajutorul programului Tahok de cultură generală cu

întrebări legate de cultura și civilizația turcă.









A doua zi s-a continuat lucrul la proiect, după care am participat

la întâlnirea cu primarul și cu reprezentantul local responsabil cu

emigranții. S-a făcut o prezentare a sistemului de protecție pe care

comunitatea îl oferă emigranților, etapele pe care trebuie să le parcurgă

și ce este prioritar în această muncă. A fost prezentat de asemenea

orașul și instituția.

După amiaza a continuat cu vizitarea orașului alături de gazde.





A treia zi am făcut cunoștință cu Capellagarden - o școală pentru

munca de creație. Capellagarden este un loc fascinant, o școală creativă,

unde studenți din întreaga lume urmează cursuri de ceramică, mobilă,

textile și grădinărit ecologic.

Acest loc a fost fondat în anul 1960 de către suedezul Carl

Malmstem, un designer celebru al mobilei. Dezamăgit de sistemul de

învățare din școlile publice care se axa la acea vreme pe o învățare

academică, el a dorit să fondeze un loc în care studenții de orice vârstă

să dea frâu liber imaginației în domeniul ceramicii, creării mobilierului,

textilelor și grădinăritului. Formarea se bazează pe o abordare artistic și

artizanală a materialului ceramic, textile sau a lemnului.

Cei care urmează aceste cursuri trăiesc și se gospodăresc

împreună pe perioada verii, formând o mică comunitate. Aici muncesc,

învață, își pregătesc masa și mănâncă împreună.



Așezarea este formată dintr-un număr mare de case vechi, cu

aspect istoric, interesante atelierele de ceramică, cuptoare de ars

ceramica, ateliere de textile. Toate creațiile sunt la un înalt standard,

fiind apreciate în întreaga țară, și comercializate prin intermediul unui

magazin plin cu aceste produse unice ale actualilor sau foștilor studenți.

În superba grădină se cultivă diferite ierburi și plante medicinale

grupate în funcție de utilizare, răsadnițe pentru legume și flori, loturi cu

legume (peste 400 soiuri de diferite plante), mici sere cu trandafiri

parfumați, pepinieră cu diferite soiuri de mere, pere, prune și cireșe,

totul ecologic. Predarea teoretică a cunoștințelor este în mod clar legată

de aspectele practice. Magazinul grădinii comercializează o mare

varietate de produse horticole, ceaiuri, uleiuri, mirodenii, produse de

îngrijire a pielii, unelte de grădinărit.







După amiaza am petrecut-o vizitând castelul. Castelul

Kalmar este unul dintre cele mai bine conservate și

cunoscute castele din Suedia. O lungă perioadă de timp, până în 1658,

castelul a funcționat ca un puternic ansamblu de apărare, în principal

datorită poziției sale strategice la Marea Baltică, la granița

cu Danemarca. Castelul este un simbol pentru orașul Kalmar și unul

dintre cele mai importante monumente de arhitectură și artă

renascentistă din Suedia.

În jurul anului 1180 a fost ridicat un turn de apărare pe locul în

care se află astăzi Castelul Kalmar. Turnul a fost construit împotriva

piraților și a altor agresori ce navigau de-a lungul țărmurilor Mării

Baltice. Spre sfârșitul secolului al XIII-lea, regele Magnus Ladulas a

permis ridicarea unor fortificații în jurul turnului de apărare.

Sub regii dinastiei Vasa, Gustav I, Erik XIV și Johan III, castelul

a primit forma și amploarea de astăzi. În secolul al XVI-lea a fost

transformata vechea fortificație medievală într-un castel-palat

renascentist după model continental.



La castelul Kalmar a avut loc, în 1397, un eveniment notabil

pentru întreaga peninsulă scandinavă: fondarea Uniunii de la Kalmar, la

care au participat Suedia, Danemarca și Norvegia. În secolul al XVI-lea,

castelul a fost în proprietatea regelui Gustav I și a fiilor acestuia. A fost

restaurat la începutul secolului XX și lucrările au continuat până în 1941.

Astăzi este unul dintre cele mai bine păstrate castele din Suedia

si este deschis spre vizitare. Distrus aproape complet în urma unui

incendiu din anul 1642, a fost apoi restaurat.

În această perioadă castelul găzduia expoziția cu replici din

hârtie ale hainelor purtate de familia Medici.







A patra zi am vizitat stația de marcare a păsărilor situată în cel

mai sudic punct al insulei Oland. A fost o experiență interesantă pentru

noi toți să urmărim cu câtă grijă sunt înregistrate, catalogate și

supravegheate nenumărate specii de păsări migratoare care poposesc

aici pentru scurt timp.

Pe insulă am vizitat de asemenea și ruinele unei așezări de

vikingi, un cimitir foarte vechi, morile de vânt.







Dimineața ultimei zile am petrecut-o în școală. Elevii au

participat la o activitate de orientare în care aveau sarcina să descopere

anumite obiective și să le fotografieze. Destinația finală era la Muzeul.

Profesorii au continuat activitățile legate de finalizarea

proiectului. S-au stabilit sarcini de lucru și termene. După realizarea

acestora am vizitat alături de elevi Muzeul.

La finalul ultimei zile am împărtășit impresii cu gazdele și ne-am

luat rămas bun, cu speranța revederii undeva cândva.






